

付费邮箱已封，为财或是幌子
汲取“想哭”教训，阻断将更困难

新型勒索病毒卷土重来

毕振山

6月27日，一种新型勒索病毒再次来袭，欧洲、北美和亚洲多国以及澳大利亚纷纷“中招”。该病毒与今年5月波及全球的“想哭”勒索病毒传播方式有相似之处，同样利用了黑客工具“永恒之蓝”。有专家指出，由于“想哭”病毒后各国加强了防范，本轮病毒造成的损失或许要小一些，但要彻底阻止该病毒传播难度也较大。

病毒来袭

6月27日，乌克兰副总理罗森科在社交媒体上说，部分政府机构电脑和网络遭到黑客攻击，不能正常工作。与此同时，乌克兰多家银行也遭遇黑客攻击，无法正常营业，基辅国际机场、乌克兰国家能源公司、乌邮政公司等大型企业以及部分媒体和移动电话运营商的电脑当天也未能幸免，就连切尔诺贝利核设施的辐射监测系统也遭到攻击，被迫转成人工操作模式。

同一天，俄罗斯一些机构和企业的电脑也遭到黑客攻击。俄罗斯石油公司当天在社交媒体上说，该公司的服务器遭到病毒攻击，导致公司官网一度不能访问。俄罗斯央行当天也警告称，未知的勒索病毒正在对俄金融机构的信贷系统发起攻击，一些银行的服务器已被侵入。

据报道，此次黑客攻击使用的勒索病毒会锁住被感染的电脑，之后要求受害者支付价值300美元的比特币才能解锁。除了乌克兰、俄罗斯等“重灾区”外，受波及的还有英国、法国、德国、丹麦、意大利、美国、印度和澳大利亚等国。全球海运巨头丹麦马士基航运集团、全球最大传播服务企业英国WPP集团、美国医药巨头默克公司均在受害者之列。

追本溯源

今年5月，一种名为“想哭”的勒索病毒袭击全球，给各国用户造成不小损失。如今才

过了一个多月，新型勒索病毒再次出现，两种病毒是否有联系？

俄罗斯的卡巴斯基实验室认为，此次勒索病毒是一种不同于“想哭”的新病毒，他们将其称之为“NotPetya”病毒。包括美国赛门铁克公司在内的多家网络安全公司则表示，最新勒索病毒是已知病毒Petya的一个变种，这个病毒自2016年以来就存在，不仅能够给中招电脑的文档加密，还改写和加密电脑主引导记录（指电脑开机后系统访问硬盘时必须读取的首个扇区）。此次发作的病毒还能够利用“管理员共享”功能在内网自动渗透，一些企业内网修补漏洞比普通用户慢，企业内网用户更容易遭受攻击。

此外，对于这种新病毒的真实“目的”，也有安全专家提出了自己的看法。他们认为，该病毒更像是一场蓄意的网络破坏行动，所谓“勒索”不过是一个幌子，现阶段的病毒爆发则是一场伪装成勒索的测试。

支持这一观点的一个证据是，该病毒的收款方式竟然是一个普通的电子邮箱地址，目前该邮箱地址已经被服务商关闭，这就使得受害者甚至无法支付赎金。

虽然在攻击方式和攻击目的上与“想哭”或有不同，但有媒体分析指出，这种新病毒的传播方式跟“想哭”类似，同样利用了名为“永恒之蓝”的黑客工具，这种工具此前被曝来自美国国家安全局的网络武器库。

加强应对

病毒爆发后，相关方面很快作出回应。美国微软公司表示，正在调查此



针对全球多国再次遭受大规模Petya勒索病毒攻击事件，国家互联网应急中心提出防护建议。

国家互联网应急中心建议用户近期采取积极的安全防范措施：不要轻易点击不明附件，尤其是rtg、doc等格式文件；内网中存在使用相同账号、密码情况的机器请尽快修改密码，未开机的电脑请确认口令修改完毕、补丁安装完成后再进行开机操作；更新操作系统补丁(MS)，禁用WMI服务。

(据新华社)

链接

今年4月，黑客组织“影子经纪人”将从美国国家安全局网络武器库中盗取的黑客工具公布在网络上，其中包括“永恒之蓝”。

5月12日，全球上百个国家遭受“想哭”勒索病毒的攻击。

“想哭”病毒利用了黑客工具“永恒之蓝”。

5月14日，美国微软公司谴责美国政府囤积网络武器，警告一旦发生泄漏，便可能在全球范围造成严重威胁。

6月27日，全球遭受新一轮勒索病毒攻击，多家网络安全公司表示该病毒是病毒Petya的变种，同样利用了“永恒之蓝”。(据新华社)

新华社记者 赵嫣 刘莉莉

今年以来，俄罗斯和北约战机在波罗的海上空频繁上演抵近与驱逐的“危险游戏”，俄罗斯和北约双方互相指责对方战机作出了挑衅性的危险动作，并表示已方行动符合有关国际法及安全飞行规范。

本月6日，俄军一架战机拦截一架飞向俄罗斯空域的美军B-52战略轰炸机。19日，俄军苏-27战机先后拦截两架RC-135型侦察机。俄军战机20日逼近一架瑞典军机。瑞典外交部就这一事件召见了俄罗斯大使。

21日，一架北约F-16战斗机曾试图靠近途经波罗的海上空的俄国防部长绍伊古的专机，随后这架战斗机被俄航的苏-27战机驱离。当天，绍伊古专机在返航途中再次被北约战机伴飞。

据俄媒报道，仅本月16日到22日一周内，俄罗斯就出动14架次战机拦截靠近俄西部边界的美国、挪威、英国、法国等国侦察机。北约高级官员也对媒体表示，俄罗斯战

俄与北约为何加剧波罗的海上空“危险游戏”

机的飞行频率有所增加。

俄国防部表示，在19日的拦截行动中，美方飞机作出“挑衅性”飞行动作。美国媒体报道，两机距离一度仅有“大约1.5米”。

资深军事评论员石宏认为，频繁拦截战机说明俄罗斯和北约双方都在示威。在这种拦截行动中，即便是贴身跟踪监视，保持30至40米已经很近，接近到10米以内已是危险的举动。

此番俄罗斯和北约战机的频繁空中缠斗与北约正在波罗的海区域举行的年度多国军演有密切关系，俄方一直将类似军演视作反俄行动，是北约国家遏制俄罗斯的重要军事手段，并多次表示将作出针锋相对的回应。

俄罗斯军事政治学家亚历山大·佩连吉耶夫认为，俄罗斯和北约战机空中缠斗正是

双方国家间渐行渐远、相互猜疑、遏制现状的体现。北约不只想展示武力，更试图展示谁才是波罗的海上空的“主人”。

自2014年以来，北约不仅加大了在东欧地区、波罗的海沿岸的军事演习规模，还不断沿俄罗斯边界部署新的军事基础设施，持续向俄罗斯施压。去年北约华沙峰会决定加大对中东欧的军事存在，在波罗的海三国和波兰部署多国军队，更引发俄罗斯强烈不满。

石宏认为，北约在东欧方向加强兵力，就需要了解俄军的反应和部署，因此要进行大量的抵近侦察活动。

俄国家安全社会应用问题研究中心主任亚历山大·日林说，在俄罗斯边界附近表现最活跃的是美国RC-135侦察机。这种电子侦察机可确定俄军方和其他强力部门之

间通信的无线电频率。一旦发生战争，电子战部队可进行干扰和窃听。

日林认为，北约侦察的目标还包括俄整个西部军区的反导防御设施。此外，北约可能以此测试俄方执拗的歼击机升空速度、飞行速度、通信频率等。

同时石宏表示，北约国家并不希望与俄军发生正面冲突，否则对整个欧洲安全和稳定都将造成严重损害，北约主要意在防止俄罗斯突然对波罗的海三国和东欧动手。而俄方的高调回应意在表明，导致紧张局势的责任在北约一方，俄方只是维护自己的安全利益。同时俄方展示了俄军高度的战备程度，能够对北约飞机的活动保持有效监控，并迅速对任何空中“挑衅”做出反应。

(据新华社北京6月29日电)

近日，国网松山区供电公司利用“安全生广”活动的有利时机，在辖区内开展了“四走进”活动，走进学校、走进集贸市场、走进企业、走进人群密集地，通过张贴安全用电宣传画、发放安全用电知识手册、讲解安全用电常识等方式，在辖区的学校开展了安全月宣传活动，为小学生上了一堂生动的安全教育警示课，向广大用户宣传安全用电、科学用电、节约用电知识。

“同学们，据统计全国每年因触电死亡人

国网松山区供电：安全无小事 幸福进万家

迎，员工们特别准备了多种多样的电力动画、电力图片，采用观看动画、简要讲解和图片提问的方式进行互动，学生们的学习热情高涨。“电从发电厂到我们家里要经过哪些步骤？”“把所有电器插在一个插座上，这样做不行啊！”“动画中的小朋友准备爬上塔杆拿气球，可以吗？”在观看动画片后，学生们争先恐后、迫不及待地举起了手。短短一节课的时间，让他们懂得了许多安全用电常识。

通过列举现实生活中的具体案例，用通俗易懂、诙谐幽默的语言，并采用现场问答、轻松互动的形式向学生们讲解与日常生活息息相关的用电常识，让同学们了解如何安全用电、遇见紧急触电情况如何处理以及电力设施保护等知识，并结合生活实际，向小学生讲解安全用电知识和电力设施保护知识，告诉他们如何正确使用家用电器设备及在电力设施旁或电力设施下方不能堆放柴草、不能放风筝，以及雷雨天气不能打手机、不在大树下避雨。

讲解生动有趣、图文并茂，深深地吸引了同学们，极大地丰富了学生对电力安全知识的了解，增强了自身用电安全防范技能。并动

员学生们作为电力安全宣传员，将这些安全用电宣传资料及知道的安全用电知识带到家里，讲给父母听，借此活动契机，带动全社会的用电客户提高安全用电意识，不违章用电，确保人身安全和用电设备安全。学校的校长表示：“电力员工将优质服务带进校园，带到老师和学生们身边，用这种生动有趣的方式给孩子们上课，加深了学生们对安全用电知识的理解，是切实为学校和学生办实事、办好事，非常欢迎定期来校开展宣传教育。”

随后，公司的员工们对学校用电情况进行全面的检查，对存在的用电安全隐患进行了系统的整改。针对部分老旧电力线路进行更换，对配电房、教室用电设备进行了检修、测试、维护。

在集贸市场活动现场，居民群众纷纷驻足了解，正逢农村集镇赶大集的有利时机，公司员工在人流量最大的超市门口摆设好电力安全宣传台，宣传人员一边向居民发放供用电条例、电力设施保护、正确使用家用电器知识和安全用电、节约用电、科学用电的宣传资料，一边耐心地接受用电相关业务及用电安全知识咨询，同时详细介绍供电营业细则，电

力设施保护等相关法律法规知识，图文并茂的宣传册与现场问答咨询得到了过往群众的好评。

“您有什么用电问题需要我们解决？”面对前来咨询的居民群众，宣传员热情地迎上前招呼，在宣传活动中，充分利用宣传材料、标语等宣传载体，图文并茂地宣传、普及电力法律法规与安全用电知识。针对在线路通道内的吊车、大棚种植等重点防隐患，宣传人员耐心地讲解危害性，现场气氛温馨而热烈。

活动现场，群众们自发地与工作人员就安全用电问题进行交流。工作人员耐心为周边的群众讲解安全用电知识，并就如何进行自我保护进行正面引导。动员广大的群众、村民自觉保护电力设施，营造良好的内外部环境。这些讲解受到农户的响应，纷纷表示，安全用电学问大着呢，回去认真学习，将宣传内容带回家给孩子看看，让孩子提高安全用电意识。60多岁的孙大娘接过宣传资料笑得合不拢嘴，她说：“这样的宣传活动很好，教会老百姓如何安全用电，现在供电公司的服务周到得很，希望以后这样的宣传多一些，走到各村各户去。”

体发生器测试数据的行为；从2008年开始，高田生产的安全气囊越来越多地出现问题。但高田拒不承认事故问题是自家安全气囊引起的，反而继续加大生产力度。

2009年埃利帕海姆的惨剧发生后，本田宣布召回50万辆汽车修复安全气囊隐患。此后数年间，使用高田气囊的全球近20家汽车制造商开始越来越多地召回自己产品，很快召回量就达到了以千万计的惊人数字。今年2月，高田公司承认，在对美销售问题安全气囊中存在欺诈行为，并同意支付10亿美元罚款。一系列的召回和赔偿，最终让高田走上了破产的道路。

截至今年5月，全球因装配高田问题气囊而被召回的汽车总量已高达1.2亿辆，涉及了几乎所有主流汽车品牌。包括各汽车厂家为其垫付的召回费用，高田公司的负债总额或高达约1.7万亿日元(约合人民币约1030亿元)，这一天文数字使得高田的破产成为“二战”后日本制造业历史上最大的一宗破产——不过，已经有多家车企对高田破产后能否继续支付相关费用表示悲观。此外，即使在申请破产保护后，高田仍可能需要以某种形式继续运营多年，为需要更换的问题安全气囊提供部件。

高田之死



当地时间6月26日上午，日本高田公司向东京地方法院申请适用该国《民事再生法》进入破产保护程序，并被受理。图为高田CEO在发布会上致歉。(东方IC供图)

环球语录

不要影响

“我们希望美方部分实施的旅行禁令不会影响到解除对苏丹制裁，特别是在苏丹已经与美方达成的所有协议取得实质进展的情况下。”

——苏丹副外长阿卜杜勒-加尼·纳伊姆6月27日表示，希望美国总统特朗普提出的移民限制令部分解冻后不会影响到7月正式解除对苏丹制裁。纳伊姆在声明中说，苏丹尊重美国为维护国家安全所采取的必要措施，苏丹政府和人民对美国国家安全不会构成任何威胁。今年1月13日，时任美国总统奥巴马发布行政令说，未来半年内，如果苏丹在反恐、停止达尔富尔敌对冲突行为以及改善人道主义等方面继续取得进展，美国将在今年7月12日正式撤销包括贸易禁运在内的部分制裁。

无中生有

“检方起诉是无中生有，我对此不感到畏惧。这样的做法只是为了将一个完全不存在的罪名加在我头上。”

——巴西总统特梅尔6月27日谴责检方指控纯属“无中生有”。此前一天，巴西总检察长罗德里戈·雅诺特正式以受贿罪向联邦最高法院起诉总统特梅尔。特梅尔成为巴西史上首位因涉腐问题被起诉至联邦最高法院的在任总统。由于特梅尔是现任总统，根据巴西法律，只有513名众议员中超过三分之二的人赞成，这一起诉方可被提交至联邦最高法院交由法官决定是否开庭审理。如果众议院拒绝，司法系统只有在特梅尔离任后才能开始审理。分析人士认为，目前特梅尔在众议院有大约290张支持票，足以助其挺过这一关。

不会重演

“我希望在我们有生之年不会重演类似于2008年的金融危机，我也不认为我们会遇到。”

——美联储主席耶伦6月27日在伦敦举行的一个经济论坛上说，在2008年金融危机打击近十年后，人们渐渐开始忘记当初的代价。她说，安全、可靠的金融系统对经济稳定增长至关重要。耶伦表示，自金融危机发生以来，由于采取了加强监管等措施，银行业有了更充足的资本，能够承受美联储压力测试中产生的“巨大冲击”。美国金融体系在美联储的帮助下已趋于稳健。耶伦还重申了美联储会循序渐进加息的立场，并会采取渐进和可预测的方式来缩减自身的资产负债表(“缩表”)。

(郭济 辑)



私人潜水型游艇面世

据外媒6月26日报道，来自奥地利私人潜水游艇公司的设计师们近日揭晓了一款终极游艇——它能让游艇变身军事级潜水艇，这款奢华炫酷的大玩具被命名为“Migaloo”。其概念机型为长达115米的双层潜水型游艇，配有一个直升机停机坪、8个贵宾套房。最厉害的是，Migaloo可以变身军事级潜水艇，潜入240米的深海。据悉，设计团队还未给Migaloo定价，但是根据美军潜艇的造价估计，其价格不会低于23亿美元(约合人民币157亿元)。(东方IC供图)



近日，国网松山区供电公司利用“安全生广”活动的有利时机，在辖区内开展了“四走进”活动，走进学校、走进集贸市场、走进企业、走进人群密集地，通过张贴安全用电宣传画、发放安全用电知识手册、讲解安全用电常识等方式，在辖区的学校开展了安全月宣传活动，为小学生上了一堂生动的安全教育警示课，向广大用户宣传安全用电、科学用电、节约用电知识。

“同学们，据统计全国每年因触电死亡人

本次电力安全知识宣传活动，共发放电力宣传材料1300余份，解答用电咨询问题50余人次，有力地宣传了电力设施保护的重要性。

公司将陆续在辖区各乡镇利用赶集的时间开展安全用电宣传，通过电力服务进校园、进社区、进街头等方式，以丰富多彩的服务，不断提升服务品质，服务电力客户，切实提高农民群众的安全用电意识，为构建和谐农村安全用电环境提供有效保障。

(王文文 周子虎)



小学生在学习触电案例警示图册